

## Zmluva o združenej dodávke zemného plynu

uzavretá v zmysle § 269 ods. 2 zákona č. 513/1991 Zb. Obchodného zákonníka v znení neskorších predpisov, § 66 zákona č. 343/2015 Z.z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, zákona č. 251/2012 Z.z. o energetike a o zmene niektorých zákonov

### ZMLUVNÉ STRANY

#### 1. Odberateľ

**Kancelária Národnej rady Slovenskej republiky**

Nám. Alexandra Dubčeka 1, 812 80 Bratislava

zastúpený: Ing. Daniel Guspan, vedúci Kancelárie Národnej rady Slovenskej republiky

IČO: 00 151 491

DIČ: 2020845046

bankové spojenie: Štátna pokladnica

číslo účtu: IBAN SK66 8180 0000 0007 0000 04863

(ďalej len „**Odberateľ**“)

a

#### 2. Dodávateľ

Obchodné meno:

**ZSE Energia, a.s.**

Sídlo:

Čulenova 6, 816 47 Bratislava

Osoba oprávnená konať:

Ing. Nikoleta Krecháčová

Vedúca úseku korporátneho predaja

na základe podpisového poriadku ZSE Energia, a.s. zo  
dňa 22.02.20218

Ing. Imre Meszáros

Vedúci korporátneho predaja I.

na základe podpisového poriadku ZSE Energia, a.s. zo  
dňa 22.02.20218

IČO:

36 677 281

DIČ:

2022249295

IČ DPH:

SK2022249295

Bankové spojenie:

Tatrabanka, a.s.

IBAN:

SK7211000000002649000047

(ďalej len „**Dodávateľ**“)

(ďalej Odberateľ a Dodávateľ označení spolu ako „**Zmluvné strany**“)

uzatvárajú za nižšie uvedených podmienok v zmysle všeobecne záväzných právnych predpisov vrátane právnych predpisov pre podnikanie v energetických odvetviach túto Zmluvu o združenej dodávke zemného plynu (ďalej len „zmluva“)

## **Článok I. Definícia pojmov**

1. Pre účely tejto zmluvy, jej príloh a dodatkov majú odborné pojmy a terminológia význam totožný, ako je uvedené v zákone č. 251/2012 Z.z. o energetike a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „Zákon o energetike“), v zákone č. 250/2012 Z.z. o regulácii v sieťových odvetviach a o zmene a doplnení niektorých zákonov, vo Vyhláske č. 24/2013 Z.z., ktorou sa ustanovujú pravidlá pre fungovanie vnútorného trhu s plynom, v príslušných výnosoch a rozhodnutiach Úradu pre reguláciu sieťových odvetví (ďalej len „URSO“) a v ostatných súvisiacich všeobecne záväzných právnych predpisoch vzťahujúcich sa na energetiku a plynárenstvo, pokiaľ nie je v tejto zmluve uvedené inak.

**Zmluvné množstvo** - množstvo plynu objednané Odberateľom pre príslušné Odberné miesto, ktoré sa Odberateľ zaväzuje odobrať v rozsahu podľa tejto zmluvy v príslušnom Odbernom mieste počas trvania zmluvy, a ktoré je Dodávateľ povinný pre Odberateľa zabezpečiť.

**Denné maximálne množstvo Odberného miesta** - maximálne množstvo plynu, ktoré je Odberateľ oprávnený odobrať na základe zmluvy v príslušnom Odbernom mieste v ktorýkoľvek deň z distribučnej siete počas trvania zmluvy.

**Odberné miesto** – miesto odberu plynu vybavené určeným meradlom, do ktorého dodáva Dodávateľ Odberateľovi plyn podľa tejto zmluvy, ktoré je charakterizované svojím číslom, názvom a umiestnením a zmluvnými množstvami. Zoznam Odberných miest je uvedený v Prílohe č. 1 tejto zmluvy, ktoré sú spoločne ďalej označované ako „**Odberné miesta**“.

**Odberné plynové zariadenie** – zariadenie Odberateľa určené na odber zemného plynu.

**Pravidlá trhu** – znamenajú vyhlášku ÚRSO č. 24/2013 Z. z., ktorou sa ustanovujú pravidlá pre fungovanie vnútorného trhu s elektrinou a pravidlá pre fungovanie vnútorného trhu s plynom v znení neskorších predpisov.

**Prevádzkovateľ distribučnej siete** (ďalej aj „PDS“) - plynárenský podnik oprávnený na distribúciu plynu, do ktorého distribučnej siete sú Odberné miesta Odberateľa uvedené v tejto Zmluve pripojené a ktorý vykonáva distribúciu plynu do týchto Odberných miest.

**Prevádzkový poriadok PDS** – dokument vydaný PDS a schválený ÚRSO-m upravujúci najmä podmienky prevádzky distribučnej siete, distribúcie plynu, práva a povinnosti jednotlivých účastníkov trhu s plynom, okrem iného ktorým sa riadi zabezpečenie distribúcie plynu do Odberného miesta Odberateľa. Prevádzkový poriadok PDS schválený ÚRSO-m je záväzný pre všetkých účastníkov trhu s plynom .

**Technické podmienky PDS** - dokument vypracovaný a vydaný PDS v súlade so Zákonom o energetike a Vyhláškou Ministerstva hospodárstva Slovenskej republiky č. 271/2012 Z. z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti o rozsahu technických podmienok prístupu a pripojenia do sústavy a siete a pravidlá prevádzkovania sústavy a siete, na zabezpečenie fungovania distribučnej siete na základe všeobecne záväzných právnych predpisov, ktorý je pre zmluvné strany ako účastníkov trhu s plynom záväzný. Technické podmienky PDS sú zverejnené na webovom sídle PDS.

**Obchodný zákonník** – znamená zákon č. 513/1991 Zb. Obchodný zákonník v znení neskorších predpisov.

**Zákon o DPH** – znamená zákon č. 222/2004 Z. z. o dani z pridanej hodnoty v znení neskorších predpisov. Daň z pridanej hodnoty v zmysle Zákona o DPH (ďalej len „**DPH**“).

**Zákon o energetike** – znamená zákon č. 251/2012 Z. z. o energetike a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

**Zákon o metrologii** – znamená zákon č. 157/2018 Z. z. o metrologii o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

**Zákon o regulácii** – znamená zákon č. 250/2012 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach v znení neskorších predpisov.

**Zákon o spotrebnej dani** – znamená zákon č. 609/2007 Z. z. o spotrebnej dani z elektriny, uhlia a zemného plynu a o zmene a doplnení zákona č. 98/2004 Z. z. o spotrebnej dani z minerálneho oleja v znení neskorších predpisov. Spotrebná daň z plynu v zmysle Zákona o spotrebnej dani (ďalej len „**SpD**“).

**Zákon o verejnom obstarávaní** – znamená zákon č. 343/2015 Z.z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „**ZoVO**“)

**Fakturačné obdobie** – znamená obdobie, za ktoré Dodávateľ vykonáva zúčtovanie skutočnej spotreby plynu Odberateľa, ktorým je v prípade Odberných miest s mesačným odpočtom každý kalendárny mesiac Zmluvného obdobia a v prípade Odberných miest s ročným odpočtom ročný cyklus určený PDS.

**Zmluvné obdobie** – znamená dohodnutú dobu zabezpečovania dodávky plynu (majúc tým na mysli dodávky plynu, vrátane prevzatia zodpovednosti za odchýlku a zabezpečovania distribučných a prepravných služieb), ktorej začiatok a koniec je uvedený v čl. III. bod 2. tejto zmluvy.

**Pracovný deň** – znamená deň, ktorý nie je dňom pracovného pokoja v zmysle jeho definície uvedenej v zákone č. 241/1993 Z. z. o štátnych sviatkoch, dňoch pracovného pokoja a pamätných dňoch v znení neskorších predpisov alebo sobotou a nedeľou.

2. Pojmy uvedené v predchádzajúcom odseku tohto bodu zmluvy platia rovnako pre jednotné aj množné číslo a majú význam daný príslušnou definíciou aj pri ich použití v akejkoľvek inej listine alebo dokumente vyhotovenom v súvislosti s touto zmluvou, pokiaľ sa v ňom nenachádza odlišná definícia.
3. Pokiaľ sú v tejto zmluve, jej dodatkoch a/alebo prílohách odkazy na ustanovenia právnych predpisov a/alebo právne predpisy, ktoré boli medzičasom zmenené, opätovne prijaté alebo priamo či nepriamo nahradené inými ustanoveniami právnych predpisov a/alebo právnymi predpismi, považujú sa tieto odkazy za odkazy na ustanovenia právnych predpisov a/alebo právne predpisy, ktoré boli zmenené, opätovne prijaté alebo priamo či nepriamo nahrádzajú pôvodné ustanovenia právnych predpisov a/alebo právne predpisy, v ich platnom znení.

## **Článok II. Predmet Zmluvy**

1. Predmetom tejto zmluvy je záväzok Dodávateľa v zmluvnom období:
  - a) dodávať plyn do Odberných miest Odberateľa špecifikovaných v prílohe č. 1 tejto zmluvy v dohodnutom zmluvnom množstve a čase za podmienok dohodnutých v tejto zmluve a jej prílohách;
  - b) prevziať za Odberateľa zodpovednosť za odchýlky na Odberných miestach Odberateľa uvedené v Prílohe č. 1 tejto zmluvy voči zúčtovateľovi odchýlok;
  - c) zabezpečiť pre Odberateľa do Odberných miest Odberateľa uvedených v Prílohe č. 1 tejto zmluvy prostredníctvom PDS prepravu a distribúciu dodávaného plynu v dohodnutých zmluvných množstvách v rozsahu a podľa podmienok tejto zmluvy.
2. Predmetom tejto zmluvy je ďalej záväzok Odberateľa odobrať v dohodnutom zmluvnom množstve a čase plyn v každom Odbernom mieste, zaplatiť Dodávateľovi za dodávku plynu v zmluve dohodnutú cenu a zaplatiť Dodávateľovi za distribučné a prepravné služby v súlade s podmienkami tejto Zmluvy.
3. Odberateľ sa zaväzuje dodržiavať všetky povinnosti odberateľa podľa Zákona o energetike, Prevádzkového poriadku PDS a ostatných príslušných všeobecne záväzných právnych predpisov v oblasti energetiky a plynárenstva, riadiť sa podmienkami tejto zmluvy, Technickými podmienkami PDS.

## **Článok III. Miesto plnenia a doba poskytovania služieb (zmluvné obdobie)**

1. Miestom plnenia sú Odberné miesta, ktorých zoznam je uvedený v Prílohe č. 1 tejto zmluvy.
2. Dodávateľ a Odberateľ sa dohodli, že zmluva bude uzatvorená na dobu určitú nasledovne: **najskôr od 00:00 hod. SEČ dňa 01.01.2022 do 24:00 hod. SEČ dňa 31.12.2022.**

## **Článok IV. Podmienky dodávky zemného plynu vrátane prevzatia zodpovednosti za odchýlku**

1. Dodávka a odber plynu a prevzatie zodpovednosti za odchýlku sa uskutočňujú v súlade s podmienkami tejto zmluvy, všeobecne záväznými právnymi predpismi v oblasti energetiky a plynárenstva, Prevádzkovým poriadkom PDS, Technickými podmienkami PDS ku ktorým je odberné plynové zariadenie Odberateľa pripojené a inými platnými pravidlami prevádzkovateľa prepravnej siete a distribučnej siete.
2. Záväzok Dodávateľa dodať plyn do príslušného Odberného miesta je splnený umožnením Odberateľovi plyn odobrať. Plyn sa považuje za odobratý prechodom plynu cez meradlo. Prechod zodpovednosti za škodu na dodávanom plyne z Dodávateľa na Odberateľa nastáva prechodom plynu cez výstupnú prírubu hlavného uzáveru plynu oddeľujúceho distribučnú sieť od odberného plynového zariadenia.

3. Dodávateľ zabezpečí plnenie predmetu tejto zmluvy (dodávku plynu a distribučné a prepravné služby) vrátane prevzatia zodpovednosti za odchýlku výlučne vo vzťahu k tým Odberným miestam, ktoré sú pripojené k distribučnej sústave PDS.
4. Dodávka plynu sa uskutoční iba na základe platne uzatvorenej a účinnej zmluvy, v opačnom prípade sa odber plynu považuje za neoprávnený odber plynu. Neoprávneným odberom plynu je odber plynu podľa definície uvedenej v Zákone o energetike.
5. Odberateľ je povinný mať zriadené a pripojené odberné plynové zariadenie v súlade s technickými podmienkami pripojenia určeným PDS a v súlade so všeobecne záväznými právnymi predpismi na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci a bezpečnosti technických zariadení. Odberateľ je povinný udržiavať odberné plynové zariadenie v zodpovedajúcom technickom stave.
6. Dodávateľ je povinný poskytnúť Odberateľovi informácie týkajúce sa cien a technických podmienok dodávky, ako aj skladby ceny za dodávku plynu. Dodávateľ sa ďalej zaväzuje zabezpečiť pre Odberateľa dodávku plynu v súlade s podmienkami tejto zmluvy. Kvalita plynu musí za bežných okolností zodpovedať špecifikácii podľa Technických podmienok PDS.
7. Zmluvné strany sú povinné riadne a včas si plniť svoje záväzky vyplývajúce z predmetu zmluvy, zákona o energetike, Pravidiel trhu, Prevádzkového poriadku PDS a ostatných príslušných všeobecne záväzných právnych predpisov.
8. Zmluvnými stranami dohodnuté zmluvné množstvo a denné maximálne množstvo pre jednotlivé Odberné miesta sú uvedené v Prílohe č. 1 tejto zmluvy.
9. Odberateľ sa zaväzuje pri svojom odbere plynu podľa tejto zmluvy dodržať dohodnuté zmluvné množstvo a denné maximálne množstvo. Zmluvné množstvo dohodnuté v tejto zmluve je vyjadrené v obchodnej jednotke (kWh, resp. MWh). Denné maximálne množstvo dohodnuté v tejto zmluve je vyjadrené v objemovej jednotke (m<sup>3</sup>).
10. Zmluvné strany si dohodli Zmluvné množstvo dodávky plynu počas doby trvania Zmluvného obdobia, ktoré sa Dodávateľ zaväzuje Odberateľovi dodať spoločne do všetkých Odberných miest nasledovne:
  - zmluvné množstvo: **13 893 MWh**
11. Odberateľ sa zaväzuje odobrať od Dodávateľa počas doby trvania Zmluvného obdobia minimálne 90 % zo Zmluvného množstva (ďalej aj ako „**Minimálne množstvo plynu**“) a maximálne 110 % Zmluvného množstva dohodnutého počas doby trvania Zmluvného obdobia (ďalej aj ako „**Maximálne množstvo plynu**“) bez akýchkoľvek sankcií a poplatkov.
12. Zmluvné strany sa výslovne dohodli, že v prípade porušenia povinnosti Odberateľa podľa predchádzajúceho bodu 11. tohto článku zmluvy tým, že Odberateľ počas Zmluvného obdobia odoberie od Dodávateľa menšie ako Minimálne množstvo plynu, Dodávateľ má právo vyúčtovať Odberateľovi zmluvnú pokutu vo výške 50% z ceny za plyn podľa článku VII. bod 1. tejto zmluvy, a to za každú MWh plynu z rozdielu medzi hodnotou 90 % zo Zmluvného množstva a množstvom skutočne odobratého plynu Odberateľom od Dodávateľa na základe tejto zmluvy, ktorú sa Odberateľ zaväzuje Dodávateľovi uhradiť.

13. Zmluvné strany sa výslovne dohodli, že v prípade porušenia povinnosti Odberateľa podľa predchádzajúceho bodu 11. tohto článku zmluvy tým, že Odberateľ počas Zmluvného obdobia odoberie od Dodávateľa väčšie ako Maximálne množstvo plynu, Dodávateľ má právo vyúčtovať Odberateľovi zmluvnú pokutu a to za každú MWh plynu z rozdielu medzi množstvom skutočne odobratého plynu Odberateľom od Dodávateľa na základe tejto zmluvy a hodnotou 110 % zo Zmluvného množstva, ktorú sa Odberateľ zaväzuje Dodávateľovi uhradiť.
14. Zmluvnú pokutu podľa predchádzajúceho bodu vypočíta Dodávateľ ako cenu „Settlement Price“ na obchodnej platforme PEGAS za obdobie v ktorom došlo k prekročeniu Maximálneho množstva plynu a vynásobenú koeficientom, ktorý je tvorený:
1. nákladom na odchýlky a
  2. maržou Dodávateľa, v ktorej sú zohľadnené všetky náklady Dodávateľa za všetky činnosti súvisiace s plnením predmetu zmluvy,
- pričom výška tohto koeficientu môže byť maximálne vo výške 1,27. Dodávateľ je povinný predložiť Odberateľovi doklady o stanovení ceny „Settlement price“ za uvedené obdobie.

### **Článok V.**

#### **Podmienky zabezpečenia Distribučných služieb a Prepravných služieb**

1. Dodávateľ zabezpečí distribučné služby a prepravné služby pre Odberné miesta v rozsahu uvedenom v tejto zmluve a podľa podmienok uvedených v Prevádzkovom poriadku, Technických podmienkach a iných príslušných právnych predpisoch. Distribučné služby a prepravné služby sú zabezpečované prostredníctvom PDS.
2. Dodávateľ pri zmene pôvodného dodávateľa plynu zabezpečí zmenu dodávateľa na odberné miesta tak, aby bol prechod plynulý a dodávka plynu neprerušená ku dňu začatia dodávky plynu Dodávateľom podľa článku III. bod 2. tejto zmluvy.
3. Dodávateľ nie je povinný dodávať plyn a zabezpečovať distribučné a prepravné služby do dotknutého Odberného miesta počas obmedzenia alebo prerušenia distribúcie alebo prepravy plynu PDS alebo prevádzkovateľom prepravnej siete podľa príslušných všeobecne záväzných právnych predpisov v oblasti energetiky a plynárenstva (*najmä ustanovenia § 64 ods. 2 zákona o energetike*) a príslušných ustanoveniach prevádzkových poriadkov prevádzkovateľov. V takomto prípade nejde o porušenie podmienok tejto zmluvy zo strany Dodávateľa a Odberateľ nemá nárok na náhradu škody.
4. Dodávateľ nezodpovedá za škodu vrátane ušlého zisku v prípade prerušenia alebo obmedzenia dodávky a distribúcie plynu alebo zníženia jej kvality z dôvodov na strane Odberateľa.
5. Dodávateľ informuje Odberateľa o plánovanom obmedzení alebo prerušení dodávok plynu a poskytovaní distribučných a prepravných služieb v súlade so Zákonom o energetike a Prevádzkovým poriadkom. V prípade obmedzenia alebo prerušenia dodávok plynu a poskytovaní distribučných a prepravných služieb z dôvodu poruchy na Odbernom mieste, je Odberateľ povinný informovať Dodávateľa o tejto skutočnosti.

6. Ak Odberateľ nedodrží zmluvne dohodnuté platobné podmienky, má Dodávateľ právo obmedziť alebo prerušiť dodávku plynu do Odberných miest Odberateľa. Dodávateľ je oprávnený za tým účelom vo vlastnom mene požiadať PDS alebo príslušného prevádzkovateľa prepravnej siete o obmedzenie alebo prerušenie distribúcie a/alebo prepravy plynu, ak Odberateľ podstatne porušuje Zmluvu aj po uplynutí lehoty na dodatočné odstránenie takéhoto porušenia uvedenej v písomnej výzve Dodávateľa s upozornením, že distribúcia a/alebo preprava plynu bude prerušená. Za podstatné porušenie tejto zmluvy sa považuje, ak je Odberateľ v omeškaní s úhradou splatnej faktúry alebo akejkoľvek splatnej platby podľa tejto zmluvy (alebo akejkoľvek ich časti) o viac ako 14 dní po lehote jej splatnosti. Zmluvné strany sa výslovne dohodli, že lehota na dodatočné uhradenie uvedená v písomnej výzve bude minimálne 5 (päť) Pracovných dní odo dňa doručenia písomnej výzvy Odberateľovi.
7. V prípade prerušenia distribúcie plynu podľa predošlého bodu tejto zmluvy, nie je Dodávateľ povinný dodávať plyn a zabezpečovať distribučné a prepravné služby do Odberných miest Odberateľa podľa tejto zmluvy a nezodpovedá za vzniknuté škody ani ušlý zisk Odberateľa. Dodávateľ požiada PDS alebo prevádzkovateľa prepravnej siete o obnovenie distribúcie a/alebo prepravy plynu do Odberných miest v lehote podľa platných právnych predpisov po tom, čo Odberateľ uhradil dlžnú sumu za dodávku plynu a distribučné a prepravné služby vrátane nákladov spojených s prerušením a obnovením distribúcie a/alebo prepravy plynu na svoj účet. Uhradením dlžnej sumy sa rozumie pripísanie finančných prostriedkov na účet Dodávateľa s uvedením správneho variabilného symbolu.

## **Článok VI. Meranie a odpočty**

1. Meranie množstiev plynu v mieste dodania, odpočty určeného meradla, vrátane vyhodnocovania, odovzdávania výsledkov merania a ostatných informácií potrebných pre vyúčtovanie dodávky plynu uskutočňuje PDS v miestach dodávky za podmienok stanovených v príslušných právnych predpisoch, v platnom Prevádzkovom poriadku PDS a Technických podmienkach PDS.
2. Odberateľ je povinný starať sa o meracie zariadenie (určené meradlo) tak, aby neprišlo k jeho poškodeniu alebo odcudzeniu a sleduje jeho riadny chod. Všetky závady na určenom meradle vrátane porušenia zabezpečenia proti neoprávnenej manipulácii, ktoré Odberateľ zistí, je povinný bezodkladne nahlásiť PDS. V prípade zistenia poruchy určeného meradla alebo fakturácie s nesprávnou konštantou má Dodávateľ a Odberateľ právo na úpravu fakturačných hodnôt podľa údajov od PDS a/alebo vydaných postupov pre stanovenie náhradných hodnôt PDS a na vykonanie správneho vyúčtovania dodávky plynu.
3. Odberateľ je povinný umožniť prevádzkovateľovi prepravnej siete alebo prevádzkovateľovi distribučnej siete montáž určeného meradla vrátane telemetrického zariadenia na diaľkový prenos nameraných údajov na meracom mieste a umožniť prevádzkovateľovi prepravnej siete a prevádzkovateľovi distribučnej siete prístup k určenému meradlu a k telemetrickému zariadeniu, najmä ale nielen, na účely odpočtu meradla. Odberateľ je povinný prevádzkovať svoje odberné plynové zariadenie tak, aby nedošlo k poškodeniu určeného meradla a telemetrického zariadenia.

4. Ak má Odberateľ pochybnosti o správnosti merania údajov určeným meradlom alebo zistí chybu na určenom meradle, môže prostredníctvom Dodávateľa písomne požiadať PPS alebo PDS o zabezpečenie jeho preskúšania. Podanie žiadosti o preskúšanie meradla nezbavuje Odberateľa povinnosti zaplatiť preddavkové platby alebo vyúčtovanie za odobratý plyn v lehote ich splatnosti. V prípade zistenia poruchy určeného meradla alebo fakturácie s nesprávnou konštantou má Dodávateľ a Odberateľ právo na úpravu fakturačných hodnôt podľa údajov od PDS a/alebo vydaných postupov pre stanovenie náhradných hodnôt PDS a na vykonanie správneho vyúčtovania dodávky plynu.
5. Ak sa zistí chyba určeného meradla, ktorá presahuje chybu povolenú podľa zákona o metrológii, náklady spojené s preskúšaním a výmenou hradí príslušný prevádzkovateľ prepravnej siete alebo PDS. Ak neboli na určenom meradle zistené chyby, ktoré presahujú chybu povolenú podľa zákona o metrológii, uhradí náklady spojené s preskúšaním a výmenou Odberateľ.

## Článok VII.

### Cena za dodávku plynu a distribučné a prepravné služby

1. Jednotková cena za dodávku plynu dodanú na základe tejto zmluvy do všetkých Odborných miest bola zmluvnými stranami pre dobu trvania Zmluvného obdobia dohodnutá v súlade so zákonom č. 18/1996 Z. z. o cenách v platnom znení ako cena pevná jednotarifná a to nasledovne:

Cena za dodávku plynu vo výške 63,55 Eur/1 MWh (slovom:šesťdesiattri 55/100)

2. V jednotkovej cene za dodávku plynu podľa predchádzajúceho bodu tohto článku zmluvy je zahrnutá aj cena za prevzatie zodpovednosti Odberateľa za odchýlku za Odborné miesta voči zúčtovateľovi odchýlok Dodávateľom a akékoľvek iné súvisiace platby.
3. Poplatok za odborné miesto nebude zo strany Dodávateľa osobitne účtovaný.
4. Jednotková cena za dodávku plynu podľa bodu 1. tohto článku zmluvy neobsahuje dane a iné poplatky, ktoré budú Dodávateľom Odberateľovi fakturované a ktoré sa Odberateľ zaväzuje Dodávateľovi uhradiť. Ide o nasledovné dane a poplatky:
  - a) **Cena za služby súvisiace s distribúciou** – ide o cenu za distribúciu zemného plynu vrátane všetkých služieb súvisiacich s distribúciou, ktorá je určená v zmysle rozhodnutia ÚRSO;
  - b) **Cena za služby súvisiace s prepravou** - ide o cenu za prepravu zemného plynu vrátane všetkých služieb súvisiacich s prepravou, ktorá je určená v zmysle rozhodnutia ÚRSO, ktorým sa spoločnosť Eustream, a.s., ako prevádzkovateľovi prepravnej siete, určujú tarify za prístup do prepravnej siete a prepravu plynu v závislosti od denného maximálneho množstva;
  - c) **SpD** podľa Zákona o spotrebnej dani v sadzbe platnej ku dňu uskutočnenia zdaniteľného plnenia;
  - d) **DPH** podľa Zákona o DPH v sadzbe platnej ku dňu uskutočnenia zdaniteľného plnenia.



5. Dodávateľ účtuje Odberateľovi ceny, resp. tarify za distribučné služby poskytnuté v prospech Odberných miest podľa sadzby dohodnutej pre každé Odberné miesto v Prílohe č. 1 tejto zmluvy a ostatné regulované poplatky fakturované PDS v súlade s príslušnými cenovými rozhodnutiami ÚRSO platnými v čase poskytnutia distribučných služieb, ktoré sa Odberateľ zaväzuje Dodávateľovi uhradiť.
6. Dodávateľ účtuje Odberateľovi ceny, resp. tarify (pre jednotlivé vstupné a výstupné body prepravnej siete) za prepravné služby poskytnuté v prospech Odberných miest podľa sadzby dohodnutej pre každé Odberné miesto v Prílohe č. 1 tejto zmluvy a ostatné regulované poplatky, ktorými sa určujú ceny za prístup do prepravnej siete a prepravu plynu, fakturované prevádzkovateľom prepravnej siete. v súlade s príslušnými cenovými rozhodnutiami ÚRSO, platnými v čase poskytnutia prepravných služieb, ktoré sa Odberateľ zaväzuje Dodávateľovi uhradiť.
7. Ak dodávka plynu bude zaťažená inými daňami, poplatkami alebo inými obdobnými peňažnými platbami zavedenými legislatívou Slovenskej republiky, ktoré nie sú uplatňované v čase uzatvárania tejto zmluvy, cena za dodávku plynu sa upraví o príslušnú čiastku.
8. Odberateľ je povinný uhradiť Dodávateľovi spolu s cenou za dodávku plynu aj ďalšie platby, resp. poplatky súvisiace s predmetom zmluvy, ak svojím konaním, resp. nekonaním vyvolal vznik skutočností a potrebu uskutočnenia ďalších úkonov alebo poskytnutia služieb zo strany Dodávateľa a tieto sú spoplatňované podľa platného cenníka služieb Dodávateľa zverejneného na webovom sídle Dodávateľa.
9. Ak dôjde k zmene regulovaných cien na základe zmeny cenového rozhodnutia ÚRSO počas zmluvného obdobia, Dodávateľ je oprávnený účtovať Odberateľovi ceny v súlade s podmienkami príslušného nového cenového rozhodnutia ÚRSO.
10. Dodávateľ je oprávnený v prípade zmeny cenníka služieb distribúcie upraviť fakturovanie ceny Odberateľovi za tieto služby v súlade so zmenou tohto cenníka

### **Článok VIII.**

#### **Platobné podmienky a fakturácia, reklamácia**

1. Dodávka plynu a distribučné a prepravné služby sú v zmysle zákona o dani z pridanej hodnoty považované za opakované dodanie tovaru a služby. Faktúry sú vystavené spoločne za dodávku plynu a distribučné a prepravné služby za každé odberné miesto samostatne, pričom Dodávateľ bude vystavovať Vyúčtovaciu faktúru za dodávku plynu a distribučné a prepravné služby pre Odberateľa:
  - a) za Odberné miesta s mesačným odpočtom k poslednému dňu príslušného mesiaca a
  - b) za Odberné miesta s ročným odpočtom k poslednému dňu ročného cyklu určeného PDS.

Vyúčtovaciu faktúru je Dodávateľ oprávnený Odberateľovi vystaviť aj v priebehu Fakturačného obdobia, a to najmä v prípade mimoriadneho odpočtu a/alebo ukončení odberu.

2. Odberateľ nebude uhrádzať preddavky za dodávku plynu a distribučné a prepravné služby okrem odberných miest s ročnou fakturáciou. U odberných miest s ročnou fakturáciou vystaví Dodávateľ faktúru počas prvých 11 (jedenásť) po sebe nasledujúcich kalendárnych mesiacov vo výške 1/12 (jednej dvanástiny) predpokladanej spotreby plynu pre príslušné odberné miesto počas zmluvného obdobia. Poslednú 12-tu vyčtovaciu faktúru za posledný mesiac zmluvného obdobia vystaví Dodávateľ výlučne na základe odpočtu spotreby zo strany Dodávateľa. Vo vyúčtovacej faktúre sa odpočítajú preddavky, ktoré boli Odberateľom Dodávateľovi uhradené za príslušné fakturačné obdobia, pokiaľ boli do konca fakturačného obdobia pripísané na účet Dodávateľa. Vyfakturovaný nedoplatok Odberateľ uhradí Dodávateľovi v lehote splatnosti faktúry. Vyfakturovaný preplatok Dodávateľ vráti Odberateľovi na účet Odberateľa uvedený v záhlaví tejto zmluvy v termíne do dátumu splatnosti faktúry, pokiaľ Odberateľ nemá voči Dodávateľovi iné finančné záväzky z tejto zmluvy, ktoré by bolo možné započítať.
3. Faktúra musí obsahovať všetky náležitosti stanovené platnými daňovými a účtovnými predpismi vrátane čísla tejto zmluvy a informácie podľa Zákona o energetike.
4. V prípade doručovania faktúry poštou je nevyhnutné faktúru zasielať doporučene v obálke označenej slovom „Faktúra“ na adresu sídla Odberateľa uvedenú v záhlaví tejto zmluvy.
5. Elektronická fakturácia v zmysle zákona č. 215/2019 Z. z. o zaručenej elektronickej fakturácii a centrálnom ekonomickom systéme v platnom znení sa umožňuje a Odberateľ akceptuje doručenie elektronickej fakturácie prostredníctvom portálu [www.slovensko.sk](http://www.slovensko.sk).
6. Lehota splatnosti faktúry je 14 dní odo dňa jej preukázateľného doručenia Odberateľovi. Faktúra bude uhradená výhradne prevodným príkazom, pričom faktúra sa považuje za uhradenú dňom odpísania peňažných prostriedkov z účtu Odberateľa. V prípade, ak nastane omeškanie platby faktúry z dôvodov na strane Štátnej pokladnice, nie je Odberateľ po túto dobu v omeškaní so zaplatením fakturovanej sumy. V prípade, že splatnosť faktúry prípadne na deň, ktorý nie je Pracovným dňom, bude sa za deň splatnosti považovať najbližší nasledujúci Pracovný deň.
7. V platobnom styku sú zmluvné strany povinné používať variabilný symbol, uvedený v príslušnom doklade (napr. vyúčtovacia faktúra). Odberateľ je povinný pri každej (i čiastočnej) úhrade faktúry uvádzať určený variabilný symbol. Ak Odberateľ jednoznačne neurčí, na úhradu ktorého záväzku je platba určená, Dodávateľ je oprávnený použiť túto platbu na úhradu najskôr splatného záväzku Odberateľa, a to najskôr na príslušenstvo záväzku.
8. V prípade, že faktúra nebude obsahovať náležitosti uvedené v tejto zmluve, je Odberateľ oprávnený vrátiť faktúru Dodávateľovi na doplnenie s uvedením nedostatkov, ktoré sa majú odstrániť. V tomto prípade sa preruší plynutie lehoty splatnosti a nová lehota splatnosti začne plynúť dňom riadneho doručenia opravenej faktúry Odberateľovi.
9. Ktorákoľvek zmluvná strana je oprávnená vykonať zmenu identifikácie jej bankového spojenia spolu so zmenou čísla bankového účtu, ktorú možno vykonať aj bez uzatvorenia dodatku k tejto zmluve, a to písomným oznámením jednej zmluvnej strany preukázateľne doručeným druhej zmluvnej strane najneskôr spolu s príslušnou faktúrou.

10. Zmluvné strany sa dohodli, že akékoľvek chyby pri fakturácii, ktoré vzniknú najmä, ale nielen nesprávnou činnosťou určeného meradla, nesprávnym odpočtom určeného meradla, použitím nesprávnej konštanty určeného meradla, použitím nesprávnej ceny dodávky plynu a/alebo distribučných a prepravných služieb, tlačovou chybou alebo chybou v počítaní, majú zmluvné strany nárok na vzájomné vysporiadanie.
11. Ak Odberateľ zistí chybu alebo omyl vo faktúre, bez zbytočného odkladu doručí Dodávateľovi písomnú reklamáciu, ktorá musí obsahovať najmä: označenie Odberateľa (obchodné meno, číslo obchodného partnera), identifikačné údaje reklamovanej faktúry vrátane variabilného symbolu, presný opis reklamovanej skutočnosti vrátane odôvodnenia reklamácie a predloženia podkladov (dokumentácie) potrebných na prešetrenie reklamácie, prípadne ďalšie dôležité skutočnosti rozhodné pre posúdenie reklamácie, podpis Odberateľa alebo jeho oprávneného zástupcu, dátum reklamácie, označenie Odberného miesta.
12. Dodávateľ overí správnosť vyúčtovania platby za dodaný plyn a distribučné a prepravné služby a v prípade opodstatnenosti reklamácie, odstráni zistené nedostatky vo vyúčtovaní vystavením opravnej faktúry v lehote 30 dní odo dňa doručenia žiadosti Odberateľa (ak osobitný predpis neustanovuje inú lehotu).
13. Ak Dodávateľ zistí chybu alebo omyl vo faktúre, bezodkladne vyhotoví opravnú faktúru, resp. Dobropis /Ľarchopis s novou lehotou splatnosti.
14. Odberateľ má právo písomne reklamovať aj iné vady, ku ktorým došlo pri plnení predmetu zmluvy.
15. Dodávateľ reklamáciu prešetrí a výsledok prešetrenia písomne oznámi Odberateľovi v lehote 30 dní od doručenia reklamácie pokiaľ z iného všeobecne záväzného právneho predpisu nevyplýva iná lehotu. Pokiaľ si prešetrenie reklamácie vyžaduje súčinnosť tretej strany, môže Dodávateľ predĺžiť lehotu na vybavenie reklamácie o ďalších najviac 30 dní.
16. Odberateľ môže podať reklamáciu písomne na doručovacej adrese Dodávateľa, osobne v kontaktných miestach Dodávateľa, ak ich má zriadené alebo elektronicky na e-mail zodpovednej osoby uvedenej v záverečných ustanoveniach tejto zmluvy. Písomná reklamácia Odberateľa môže byť Dodávateľovi doručená aj prostredníctvom prideleného Key Account Manažéra.
17. Pri vybavovaní reklamácie sa postupuje podľa reklamačného poriadku Dodávateľa zverejneného na webovom sídle Dodávateľa.
18. V prípade, ak Odberateľ nesúhlasí s výsledkom reklamácie alebo so spôsobom jej vybavenia, je Odberateľ oprávnený najneskôr do 45 dní od doručenia vybavenia reklamácie predložiť na ÚRSO spor s Dodávateľom alebo PDS na mimosúdne riešenie.

## Článok IX. Osobitné dojednania

1. Dodávateľ sa zaväzuje, že:
  - a) zabezpečí pre Odberateľa individuálnu klientskú starostlivosť pre všetky odberné miesta (Key Account Manager);
  - b) poskytne Odberateľovi službu elektronického portálu, prostredníctvom ktorej môže Odberateľ využívať informácie o svojich odberných miestach a históriu ich spotreby;
  - c) poskytne Odberateľovi poradenstvo zamerané na znižovanie nákladov s optimalizáciou charakteru odberu, úpravou a optimalizáciou nastavenia denného maximálneho množstva a pri minimalizácii penále za nedočerpanie, alebo prekročenie zmluvného množstva plynu.
  - d) umožní a bude akceptovať podanie reklamácie Odberateľom prostredníctvom Key Account Managera.
  
2. Dodávateľ prehlasuje, že v čase uzatvorenia tejto zmluvy a nadobudnutia jej účinnosti:
  - a) má vydané platné povolenie na podnikanie v plynárenskom priemysle/v plynárenstve – dodávka plynu, ktoré ho oprávňuje podnikat' v oblasti dodávky plynu na území Slovenskej republiky podľa Zákona o energetike;
  - b) má platný doklad preukazujúci, že je subjektom zúčtovania odchýlky účastníka trhu v zmysle Zákona o energetike;
  - c) má uzatvorenú platnú a účinnú zmluvu o zúčtovaní odchýlky účastníka trhu s plynom s prevádzkovateľom distribučnej siete;
  - d) má uzatvorenú platnú a účinnú rámcovú distribučnú zmluvu s prevádzkovateľom distribučnej sústavy o prístupe do distribučnej siete, o distribúcii zemného plynu a poskytovaní podporných služieb v plynárenstve.
  
3. Dodávateľ sa zaväzuje udržiavať v platnosti všetky dokumenty uvedené v predošlom bode tohto článku zmluvy po celú dobu trvania zmluvného obdobia podľa tejto zmluvy alebo je povinný zabezpečiť, aby bol v každom okamihu po celú dobu trvania zmluvného obdobia podľa tejto zmluvy
  - a) držiteľom platného povolenia na podnikanie v plynárenskom priemysle/v plynárenstve – dodávka plynu, ktoré ho oprávňuje podnikat' v oblasti dodávky plynu na území Slovenskej republiky podľa Zákona o energetike;
  - b) držiteľom platného dokladu preukazujúceho, že je subjektom zúčtovania odchýlky účastníka trhu v zmysle Zákona o energetike;
  - c) zmluvnou stranou platnej a účinnej zmluvy o zúčtovaní odchýlky účastníka trhu s plynom s prevádzkovateľom distribučnej siete k;
  - d) zmluvnou stranou platnej a účinnej rámcovej distribučnej zmluvy s prevádzkovateľom distribučnej sústavy o prístupe do distribučnej siete, o distribúcii zemného plynu a poskytovaní podporných služieb v plynárenstve.
  
4. V prípade, ak sa preukáže prehlásenie Dodávateľa podľa bodu 2. tohto článku zmluvy, ako nepravdivé a/alebo Dodávateľ poruší povinnosť podľa bodu 3. tohto článku zmluvy, má Odberateľ právo odstúpiť od tejto zmluvy, pričom Dodávateľ sa zaväzuje uhradiť Odberateľovi všetku škodu, ktorá mu konaním Dodávateľa vznikla.
  
5. Odberateľ je povinný odoberať plyn v Odberných miestach výlučne od Dodávateľa, a to počas celej doby, na ktorú bola táto zmluva uzatvorená a plniť si svoje zmluvné povinnosti voči Dodávateľovi tak, aby pre ich nesplnenie nebola zmluva predčasne ukončená.

6. Dodávateľ sa zaväzuje, že svoje pohľadávky voči Odberateľovi nepostúpi (ani s nimi nebude inak obchodovať) tretej strane bez písomného súhlasu Odberateľa. Právny úkon, ktorým budú postúpené pohľadávky Dodávateľa v rozpore s dohodou podľa predchádzajúcej vety, bude neplatný. Súhlas Odberateľa je zároveň platný len za podmienky, že bol na takýto úkon udelený predchádzajúci písomný súhlas štatutárneho orgánu Odberateľa.
7. Žiadna zo zmluvných strán nemôže postúpiť alebo previesť svoje práva a povinnosti vyplývajúce z tejto zmluvy ako celok alebo ich časť bez predchádzajúceho písomného súhlasu druhej zmluvnej strany.
8. Pre vylúčenie pochybností, zmluvné strany vylučujú aplikáciu akýchkoľvek všeobecných obchodných podmienok zmluvných strán na zmluvný vzťah založený touto zmluvou.
9. Zmluvné strany sú povinné zabezpečiť podmienky pre prijímanie písomností každý Pracovný deň od 8:00 hod. do 16:00 hod. To isté platí aj pre prijímanie správ prostredníctvom elektronickej pošty (e-mail).
10. V prípade, ak sa pre účely riadneho a včasného plnenia predmetu tejto zmluvy a/alebo iných zmluvných a/alebo zákonných povinností, vyžaduje vstup Dodávateľa k/do priestorov Odberateľa, je Dodávateľ povinný predložiť aspoň 3 (tri) pracovné dni vopred pred plánovaným vstupom Odberateľovi:
  - a) písomný zoznam všetkých osôb, pre ktoré požaduje vstup s uvedením údajov osôb v rozsahu meno, priezvisko, dátum narodenia /alebo číslo občianskeho preukazu/ a adresu trvalého pobytu. Dodávateľ berie na vedomie, že vstupujúce osoby sú povinné strpieť previerku bezúhonnosti zo strany Policajného zboru SR a budú preverené Úradom ochrany ústavných činiteľov a diplomatických misií Ministerstva vnútra SR;
  - b) písomný zoznam motorových vozidiel s evidenčným číslom, pre ktoré je potrebné zabezpečiť vjazd k miestu plnenia zmluvy, pričom Dodávateľ berie na vedomie, že Odberateľ umožní vjazd iba na nevyhnutne potrebný čas a iba za účelom plnenia povinností podľa tejto zmluvy.

V prípade nesplnenia tejto povinnosti, nie je Odberateľ povinný umožniť vstup Dodávateľovi k/do priestorov Odberateľa a uvedené konanie Odberateľa nebude považované za porušenie jeho zmluvných povinností.
11. Dodávateľ je povinný ku dňu podpisu tejto zmluvy predložiť Odberateľovi zoznam všetkých známych subdodávateľov, ktorý je Prílohou č. 2 tejto zmluvy, v ktorom Dodávateľ uvedie relevantné, úplné a pravdivé údaje o všetkých známych subdodávateľoch, údaje o osobe oprávnenej konať za subdodávateľa v rozsahu meno, priezvisko, adresu pobytu, dátum narodenia spolu so súhlasom subdodávateľa so spracovaním osobných údajov Odberateľom a to za účelom realizácie tejto zmluvy. V prípade, ak nebude Dodávateľ zabezpečovať predmet plnenia tejto zmluvy alebo jeho časť prostredníctvom subdodávateľa, uvedie v zozname subdodávateľov, ktorý je Prílohou č. 2 tejto zmluvy, že nebude zabezpečovať predmet plnenia tejto zmluvy alebo jeho časť prostredníctvom subdodávateľa.

12. Dodávateľ je povinný písomne oznámiť Odberateľovi akúkoľvek zmenu údajov o subdodávateľovi a/alebo zmenu v osobe subdodávateľa uvedeného v Prílohe č. 2 tejto zmluvy. Dodávateľ je povinný písomne oznámiť Odberateľovi akúkoľvek zmenu údajov o subdodávateľovi do 5 (piatich) Pracovných dní odo dňa, kedy sa Dodávateľ dozvedel o tejto zmene. K zmene v osobe subdodávateľa môže dôjsť len po odsúhlasení nového subdodávateľa Odberateľom na základe aktualizovania Prílohy č. 2 tejto zmluvy a to dodatkom k tejto zmluve, v súlade s článkom XV. bodom 3. tejto zmluvy. Dodávateľ je povinný najneskôr 5 (päť) pracovných dní pred dňom, ktorý predchádza dňu, v ktorom by mala nastať zmena v osobe subdodávateľa, písomne oznámiť Odberateľovi zámer zmeny v osobe subdodávateľa s uvedením identifikačných údajov pôvodného aj nového subdodávateľa, a to v rozsahu údajov podľa Prílohy č. 2 tejto zmluvy a zároveň predložiť súhlas nového subdodávateľa so spracovaním osobných údajov Odberateľom a to za účelom realizácie tejto zmluvy.

### Článok X.

#### Sankcie a Náhrada škody

1. Odberateľ má právo požadovať od Dodávateľa zaplatenie zmluvnej pokuty vo výške 500,- € (slovom: päťsto eur) za každý jednotlivý prípad porušenia zmluvných záväzkov, ak pri jednotlivom porušení záväzku nie je súčasne uvedená konkrétna výška zmluvnej pokuty alebo spôsob jej výpočtu.
2. Dodávateľ sa zaväzuje neúčtovať Odberateľovi žiadnu sanckiu a ani uplatniť nárok na náhradu škody za neodobraté množstvo plynu voči uvedenému zmluvne dojednanému množstvu plynu podľa tejto zmluvy, s výnimkou dojednania v článku IV. bod 11. tejto zmluvy.
3. Ak je Odberateľ v omeškani s úhradou splatnej faktúry, Dodávateľ má právo na zaplatenie úroku z omeškania podľa § 1 ods. 1 nariadenia vlády Slovenskej republiky č. 21/2013 Z. z., ktorým sa vykonávajú niektoré ustanovenia Obchodného zákonníka.
4. Zmluvné pokuty dohodnuté touto zmluvou sa nedotýkajú nároku na náhradu škody, ktorá vznikne neporušujúcej zmluvnej strane v dôsledku porušenia zmluvných povinností druhou zmluvnou stranou (tzv. nezapočítateľná zmluvná pokuta).
5. Zmluvné pokuty a úroky z omeškania stanovené touto zmluvou sú splatné najneskôr v 14. deň nasledujúci po doručení výzvy na úhradu oprávnenej zmluvnej strany na zaplatenie zmluvnej pokuty alebo úroku z omeškania.
6. Ak poruší niektorá zo zmluvných strán povinnosti vyplývajúce z tejto zmluvy, má poškodená zmluvná strana právo na náhradu preukázateľne vzniknutej škody, okrem prípadov, keď škoda bola spôsobená obmedzením alebo prerušením dodávky plynu a distribučných a prepravných služieb v súlade s príslušnými všeobecne záväznými predpismi (napr. Zákomom o energetike), prevádzkovým poriadkom príslušného PDS alebo porušenie povinností bolo spôsobené okolnosťami vylučujúcimi zodpovednosť.
7. Dodávateľ tiež nezodpovedá za škody spôsobené nedodaním plynu a distribučných a prepravných služieb, ktoré vznikli pri zabezpečovaní povinností vo všeobecnom hospodárskom záujme v zmysle ustanovení § 24 Zákona o energetike.

8. Dodávateľ nezodpovedá za vzniknuté škody ani za ušlý zisk, ak je dodávka alebo distribúcia plynu zabezpečená cez zariadenie subjektu, ktorý nie je držiteľom licencie na distribúciu plynu a nedodanie plynu bolo spôsobené poruchou alebo inou udalosťou na tomto zariadení.
9. Odberateľ zodpovedá za škodu spôsobenú neoprávneným odberom v súlade so Zákonom o energetike a s príslušnými všeobecne záväznými právnymi predpismi.
10. Zmluvné strany sa budú navzájom informovať o všetkých skutočnostiach, pri ktorých sú si vedomé, že by mohli viesť ku škodám a usilovať sa hroziace škody odvrátiť.

## Článok XI.

### Trvanie zmluvy a ukončenie zmluvného vzťahu

1. Zmluva nadobúda platnosť dňom jej podpisu oprávnenými zástupcami poslednej zo zmluvných strán a účinnosť dňom nasledujúcim po dni jej zverejnenia v Centrálnom registri zmlúv vedenom Úradom vlády Slovenskej republiky, **najskôr však dňa 01.01.2022.**
2. Zmluva sa uzatvára na dobu určitú a to do **31.12.2022.**
3. Zmluvu možno predčasne ukončiť dohodou zmluvných strán, k platnosti ktorej sa vyžaduje písomná forma. V tomto prípade zmluva zaniká ku dňu, ktorý bude v tejto písomnej dohode určený ako deň zániku zmluvy. Ak takýto deň určený nie je, táto zmluva zaniká ku dňu nadobudnutia účinnosti takejto dohody.
4. Zmluvu možno predčasne ukončiť odstúpením od zmluvy z dôvodov uvedených v tomto článku zmluvy.
5. Zmluvu nie je možné jednostranne vypovedať.
6. Dodávateľ je oprávnený od tejto zmluvy odstúpiť prostredníctvom písomného odstúpenia v prípade:
  - a) ak je Odberateľ v omeškaní s úhradou splatnej faktúry alebo akejkoľvek splatnej platby a túto neuhradil ani do 14 dní od doručenia písomného upozornenia v zmysle článku V. bod 10. tejto zmluvy;
  - b) neoprávneného odberu plynu v zmysle Zákona o energetike;
  - c) ak Odberateľ svojím odberom ohrozuje bezpečnosť, spoľahlivosť alebo kvalitu dodávky plynu;
  - d) ak Odberateľ opakovane (majúc tým na mysli viac ako dvakrát) neumožní Dodávateľovi a/alebo PDS prístup k určenému meradlu vrátane telemetrického zariadenia a to ani po výzve Dodávateľa;
  - e) neoprávneného zásahu Odberateľa do zariadenia pre dopravu plynu alebo do určeného meradla vrátane telemetrického zariadenia alebo opakovaného porušenia určeného meradla vrátane telemetrického zariadenia, alebo jeho časti proti neoprávnenej manipulácii,
  - f) ak Odberateľ opakovane (majúc tým na mysli viac ako dvakrát) si riadne a včas neplní povinnosti vyplývajúce mu z tejto zmluvy, zo Zákona o energetike alebo iných súvisiacich právnych predpisov a ak Odberateľ nevykoná nápravu ani v dodatočnej lehote uvedenej v písomnej výzve Dodávateľa, ktorá nesmie byť kratšia ako 5 (päť) Pracovných dní;
  - g) z dôvodu uvedeného v článku XII. bod 8. tejto zmluvy.

7. Dodávateľ nie je oprávnený od tejto zmluvy odstúpiť v prípade, ak k nesplneniu zmluvnej povinnosti Odberateľa došlo pre existenciu okolností vylučujúcich zodpovednosť (vis maior), s výnimkou naplnenia podmienky v článku XII. bod 8. tejto zmluvy.
8. Odberateľ je oprávnený od tejto zmluvy odstúpiť prostredníctvom písomného odstúpenia, ak:
- a) Dodávateľ neplní predmet zmluvy (dodanie plynu a poskytnutie distribučných a prepravných služieb vrátane prevzatia zodpovednosti za Odberateľa za odchýlky) riadne a včas alebo
  - b) z dôvodu uvedeného v článku IX. bod 4. tejto zmluvy alebo
  - c) ak Dodávateľ opakovane (majúc tým na mysli viac ako dvakrát) poruší inú zmluvne dojednanú povinnosť
- a ak Dodávateľ nesplní porušenú zmluvnú povinnosť ani v dodatočnej lehote určenej Odberateľom, ktorá nesmie byť kratšia ako 5 (päť) pracovných dní od doručenia výzvy Odberateľa Dodávateľovi. Stanovenie dodatočnej lehoty na plnenie sa nevyžaduje v prípade uplatnenia dôvodu odstúpenia od tejto zmluvy Odberateľom uvedeným pod písm. b) tohto článku zmluvy.
9. Odberateľ nie je oprávnený od tejto zmluvy odstúpiť v prípade, ak k nesplneniu zmluvnej povinnosti Dodávateľa došlo pre existenciu okolností vylučujúcich zodpovednosť (vis maior) a/alebo zákonných dôvodov a/alebo z dôvodov upravených touto zmluvou, s výnimkou naplnenia podmienky v článku XII. bod 8. tejto zmluvy.
10. Odberateľ je oprávnený od tejto zmluvy odstúpiť, ak:
- a) Dodávateľ podal na seba návrh na vyhlásenie konkurzu,
  - b) bol návrh na vyhlásenie konkurzu voči Dodávateľovi podaný treťou osobou, pričom Dodávateľ je platobne neschopný alebo je v situácii, ktorá odôvodňuje začatie konkurzného konania,
  - c) bol na majetok Dodávateľa vyhlásený konkurz, alebo bol návrh na vyhlásenie konkurzu zamietnutý pre nedostatok majetku alebo
  - d) Dodávateľ vstúpil do likvidácie,
  - e) nastal dôvod uvedený v článku XII. bod 8. tejto zmluvy,
  - f) Odberateľ zistí, že Dodávateľ nebol v čase uzavretia tejto zmluvy zapísaný v registri partnerov verejného sektora, v súlade so zákonom č. 315/2016 Z.z. o registri partnerov verejného sektora a o zmene a doplnení niektorých zákonov alebo v prípade ak bol Dodávateľ po nadobudnutí účinnosti tejto zmluvy z registra partnerov verejného sektora vymazaný;
  - g) v čase uzavretia tejto zmluvy existoval dôvod na vylúčenie Dodávateľa pre nesplnenie podmienky účasti podľa § 32 ods. 1 písm. a) ZoVO;
11. Účinnosť odstúpenia od zmluvy nastane dňom doručenia písomného oznámenia o odstúpení od zmluvy druhej zmluvnej strane alebo neskorším dňom uvedeným v takomto písomnom oznámení. Ak si Odberateľ nezabezpečí zmenu dodávateľa plynu do Odborných miest ku dňu účinnosti odstúpenia od zmluvy, účinnosť odstúpenia od zmluvy doručeného Odberateľom Dodávateľovi nenastane skôr, ako vyradením Odborných miest Odberateľa z bilančnej skupiny Dodávateľa v súlade s Prevádzkovým poriadkom, o čo je Dodávateľ povinný požiadať PDS bez zbytočného odkladu po dni, kedy mu bolo písomné oznámenie Odberateľa o odstúpení od zmluvy doručené.



12. Všetky práva a povinnosti zmluvných strán, ktoré vznikli počas trvania zmluvy, zostávajú aj po jej zániku zachované až do ich úplného vysporiadania. Zánik zmluvy sa nedotýka práva na uplatnenie nárokov zmluvných strán vyplývajúcich z porušenia zmluvy, vrátane oprávnenia na náhradu škody a zaplatenie zmluvnej pokuty, ustanovení zmluvy týkajúcich sa voľby práva, riešenia sporov medzi zmluvnými stranami a ostatných ustanovení, ktoré podľa zmluvy alebo vzhľadom na svoju povahu majú trvať aj po zániku zmluvy.
13. V prípade ukončenia podľa tohto článku zmluvy, sa zmluvné strany zaväzujú vyrovnať si do 30 kalendárnych dní od ukončenia zmluvy všetky dosiaľ nevysporiadané záväzky, ktoré im v období platnosti tejto zmluvy vznikli.
14. V prípade ukončenia zmluvy, resp. v prípade ukončenia odberu na ktoromkoľvek Odbernom mieste sa Odberateľ zaväzuje umožniť PDS vykonanie záverečného odpočtu, prípadne odobratie meracieho zariadenia a vykonanie ďalších opatrení, súvisiacich s ukončením dodávky plynu do príslušného Odberného miesta.

## **Článok XII. Vis maior (vyššia moc)**

1. Zmluvné strany nie sú povinné plniť povinnosti podľa tejto zmluvy počas doby trvania okolností, ktoré sú nezávislé od vôle zmluvných strán a ktoré vylučujú ich zodpovednosť v zmysle príslušných právnych predpisov. V prípade, že takéto okolnosti nastanú, lehoty v zmysle tejto zmluvy sa predlžujú o dobu trvania takýchto okolností. Zmluvná strana, ktorá bola takýmito okolnosťami postihnutá je však povinná o tejto skutočnosti bezodkladne písomne informovať druhú zmluvnú stranu, inak stráca nárok na uplatnenie svojich práv podľa tohto bodu zmluvy.
2. Za okolnosti vylučujúce zodpovednosť sa považuje prekážka, ktorá nastala nezávisle od vôle povinnej zmluvnej strany a bráni jej v splnení jej povinnosti, ak nemožno rozumne predpokladať, že by povinná zmluvná strana túto prekážku alebo jej následky odvrátila alebo prekonala a ďalej, že by v čase vzniku záväzku túto prekážku predvídala. Za okolnosti vylučujúce zodpovednosť zmluvných strán sa považujú najmä, avšak nie výlučne, prírodné katastrofy, vojny, štrajky, teroristický útok, rozhodnutia správnych orgánov, nepriaznivé klimatické podmienky.
3. Zodpovednosť zmluvnej strany nevylučuje prekážka, ktorá vznikla až v čase, keď povinná zmluvná strana bola v omeškaní s plnením svojej povinnosti, alebo vznikla z jej hospodárskych pomerov alebo o ktorej bolo v čase uzatvárania tejto zmluvy s vysokou mierou pravdepodobnosti predpokladateľné, že nastane.
4. Zmluvná strana nenesie zodpovednosť za nesplnenie svojich povinností, vyplývajúcich z tejto zmluvy, ak preukáže kumulatívne, že:
  - a) nesplnenie nastalo následkom mimoriadnych nepredvídateľných a neodvrátiteľných udalostí,
  - b) prekážky ani ich následky nebolo možné v čase uzatvárania tejto zmluvy predvídať a
  - c) prekážkam ani ich následkom sa nedalo zabrániť, vyhnúť ani ich prekonať.

5. Zmluvná strana, ktorá porušuje svoju povinnosť alebo ktorá s prihliadnutím na všetky okolnosti má vedieť, že poruší svoju zmluvnú povinnosť, je povinná oznámiť druhej zmluvnej strane povahu prekážky, ktorá jej bráni alebo bude brániť v plnení povinnosti, o jej dôsledkoch a o pomínutí pôsobenia prekážky. Správa sa musí podať bez zbytočného odkladu po tom, čo sa povinná zmluvná strana o prekážke dozvedela alebo pri náležitej starostlivosti mohla dozvedieť. Nesplnenie oznamovacej povinnosti zaväzuje povinnú zmluvnú stranu nahradiť škodu, ktorej sa mohlo včasným oznámením predísť.
6. Účinky okolností vylučujúcich zodpovednosť sú obmedzené iba na dobu, pokiaľ trvá prekážka, s ktorou sú tieto účinky spojené.
7. O dobu trvania okolností vylučujúcich zodpovednosť sa predlžuje čas plnenia tak, aby bol pre oprávnenú zmluvnú stranu prijateľný.
8. Ak okolnosti vylučujúce zodpovednosť trvajú dlhšie ako jeden mesiac u ktorejkoľvek zmluvnej strany, je druhá zmluvná strana oprávnená od tejto zmluvy odstúpiť.

### **Článok XIII. Riešenie sporov**

1. Zmluvné strany sa dohodli, že vynaložia všetko úsilie, aby prípadné spory vyplývajúce z tejto zmluvy boli urovnané predovšetkým cestou zmieru.
2. Ak dôjde k sporu, obe zmluvné strany budú postupovať tak, aby sporná situácia bola objektívne vysvetlená a pre tento účel si poskytnú nevyhnutnú súčinnosť, pričom zmluvná strana, ktorá si uplatňuje nárok je povinná písomne vyzvať druhú zmluvnú stranu k riešeniu sporu, v písomnej výzve spor popíše a uvedie odkaz na ustanovenia právneho predpisu a tejto zmluvy. Ak ku zmieru nedôjde, je ktorákoľvek zmluvná strana oprávnená predložiť spor na vyriešenie miestne a vecne príslušnému súdu Slovenskej republiky.

### **Článok XIV. Doručovanie**

1. Všetky dokumenty, oznámenia, žiadosti, správy, výzvy, požiadavky a ostatné písomnosti určené druhej zmluvnej strane (ďalej len „**písomnosti**“) musia byť doručené, ak zmluva neustanovuje inak:
  - a) v písomnej forme prostredníctvom pošty doporučené s doručenkou alebo
  - b) osobne do sídla druhej zmluvnej strany alebo
  - c) formou e-mailu, pri bežnej komunikácii zaslaním spätného potvrdzujúceho e-mailu príjemcom, pričom za spätný potvrdzujúci e-mail príjemcu sa nepovažuje správa automaticky vygenerovaná systémom.

2. Každá písomnosť sa bude považovať za doručení dňom jej prevzatia adresátom a v prípade jej neprevzatia adresátom, nasledujúci Pracovný deň po uložení písomnosti na pošte, aj keď sa jej adresát o uložení nedozvedel alebo v deň odmietnutia prevzatia písomnosti adresátom (v závislosti od toho, ktorá z týchto skutočností nastane skôr). Za doručené sa budú považovať aj všetky písomnosti, ktoré sa vrátia odosielateľovi ako nedoručené, a to dňom, ku ktorému je na písomnosti zamestnancom pošty alebo kuriérskej spoločnosti vyznačená poznámka, že „adresát sa odsťahoval“, „adresát je neznámy“ alebo iná poznámka podobného významu, ak z tohto dôvodu neprišlo k uloženiu písomnosti na pošte.
3. V prípade zmeny ktoréhokoľvek z údajov v záhlaví zmluvy alebo v kontaktných osobách v záverečných ustanoveniach zmluvy je príslušná zmluvná strana, ktorej sa zmena týka, povinná túto skutočnosť bezodkladne písomne oznámiť zmluvnej protistrane. Takto oznámené zmeny nadobúdajú účinnosť dňom preukázateľného doručenia oznámenia o zmene druhej zmluvnej strane. Ak si povinná zmluvná strana nesplní svoju oznamovaciu povinnosť, má sa za to, že platia posledné známe identifikačné údaje alebo údaje vyplývajúce z príslušného registra.
4. Zmeny ktoréhokoľvek z údajov v záhlaví zmluvy alebo v kontaktných osobách v záverečných ustanoveniach zmluvy zmluvných strán sa nebudú považovať za zmeny vyžadujúce uzavretie dodatku k tejto zmluve.

#### **Článok XV. Záverečné ustanovenia**

1. Táto zmluva sa riadi vyššie uvedenými dojednaniami. Pokiaľ v tejto zmluve nie je stanovené inak, dodávka plynu sa riadi príslušnými ustanoveniami Obchodného zákonníka, zákona o Energetike a platnými vykonávacími predpismi k tomuto zákonu, výnosmi a rozhodnutiami ÚRSO a súvisiacimi právnymi predpismi.
2. Zmluvné strany sa dohodli, že právne vzťahy touto zmluvou neupravené sa budú riadiť ustanoveniami Obchodného zákonníka.
3. Zmluvu je možné meniť a dopĺňať len na základe vzájomnej dohody zmluvných strán formou písomných a očíslovaných dodatkov, ktoré budú tvoriť neoddeliteľnú súčasť tejto zmluvy. Zmenu zmluvy počas jej trvania možno uskutočniť bez nového verejného obstarávania len v súlade s § 18 a nasl. ZoVO.
4. Odberateľ je povinnou osobou a táto zmluva je povinne zverejňovanou zmluvou podľa zákona č. 211/2000 Z. z. o slobodnom prístupe k informáciám a o zmene a doplnení niektorých zákonov, na základe čoho sa na účinnosť zmluvy podľa Občianskeho zákonníka v platnom znení vyžaduje zverejnenie zmluvy v Centrálnom registri zmlúv vedenom Úradom vlády SR.
5. Dodávateľ súhlasí so zverejnením tejto zmluvy, vrátane jej príloh, v Centrálnom registri zmlúv vedenom Úradom vlády SR, v súlade so zákonom č. 546/2010 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 40/1964 Zb. Občiansky zákonník v znení neskorších predpisov.

6. Dodávateľ podpisom tejto zmluvy berie na vedomie, že Odberateľ ako správca majetku štátu je povinný v súlade s § 5 ods. 3 zákona č. 374/2014 o pohľadávkach štátu v znení neskorších predpisov zverejniť neuhradenú pohľadávku štátu do 30 dní od dátumu jej splatnosti v Centrálnom registri splatných pohľadávok štátu vedenom Ministerstvom financií SR.
7. Neoddeliteľnými prílohami tejto zmluvy sú:
- **Príloha č. 1** – Zoznam odberných miest Odberateľa
  - **Príloha č. 2** – Zoznam známych subdodávateľov
8. Zmluvné strany si na vecné plnenie a realizáciu tejto zmluvy určili nasledovné zodpovedné osoby:
- Na účel režimu vstupu a pohybu osôb v areáli Bratislavského hradu resp. v areáli v správe Odberateľa:
- Na účely tejto zmluvy Dodávateľ určuje nasledovné zodpovedné osoby:
9. Ustanovenia zmluvy sú oddeliteľné. Ak sa počas trvania zmluvného vzťahu stane akékoľvek ustanovenie zmluvy (alebo jeho časť) neplatné alebo nevynútiteľné v dôsledku zmeny platných právnych predpisov, nebude tým dotknutá platnosť ani vynútiteľnosť ostatných ustanovení tejto zmluvy a zmluvné strany sa zaväzujú rokovať s cieľom úpravy zmluvného vzťahu v zmysle novej právnej úpravy a nahradiť dotknuté ustanovenia novými, určenými právnou úpravou, resp. zmenou tak, aby bol zachovaný účel zmluvy a zámery zmluvných strán obsiahnuté v pôvodných ustanoveniach.
10. Odberateľ zabezpečuje ochranu osobných údajov s ktorými sa oboznámil v súvislosti s plnením predmetu zmluvy v súlade s Nariadením Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2016/679 z 27. apríla 2016 o ochrane fyzických osôb pri spracúvaní osobných údajov a o voľnom pohybe takýchto údajov, ktorým sa zrušuje smernica 95/46/ES (všeobecné nariadenie o ochrane údajov).
11. Zmluvné strany spracúvajú osobné údaje, ak je to nevyhnutné na plnenie zmluvy vrátane predzmluvných vzťahov, na splnenie povinností vyplývajúcich im z právnych predpisov, na účely oprávnených záujmov alebo na základe platného súhlasu so spracúvaním osobných údajov. Ochrana a spracúvanie osobných údajov sa týka len informácií o fyzických osobách. Zmluvné strany zodpovedajú za ochranu a spracúvanie osobných údajov. Zmluvné strany sú povinné vzájomne si poskytnúť údaje potrebné na uzatvorenie tejto zmluvy, v opačnom prípade má druhá zmluvná strany právo zmluvu neuzatvoriť.
12. Dodávateľ prehlasuje, že disponuje súhlasom alebo iným právnym základom podľa platných právnych predpisov na ochranu osobných údajov na to, že v rámci plnenia predmetu zmluvy poskytuje Odberateľovi osobné údaje dotknutých osôb. Zároveň je Dodávateľ povinný informovať dotknutú osobu o tom, že táto nájde podrobné informácie o spracúvaní osobných údajov Kanceláriou NR SR na jej webovom sídle [www.nrsr.sk/web/?sid=nrsr/kancelaria/ou](http://www.nrsr.sk/web/?sid=nrsr/kancelaria/ou).
13. Zmluva je vyhotovená v 7 (siedmich) vyhotoveniach, každý s platnosťou originálu, pričom po podpísaní zmluvy obdrží Dodávateľ 2 (dve) vyhotovenia zmluvy a Odberateľ obdrží 5 (päť) vyhotovení zmluvy.

14. Zmluvné strany vyhlasujú, že táto zmluva bola spísaná podľa ich skutočnej, vážnej a slobodnej vôle, že si zmluvu prečítali, jej obsahu porozumeli, že ustanovenia tejto zmluvy sú pre nich zrozumiteľné a určité a na znak súhlasu s ňou oprávnení zástupcovia zmluvných strán pripájajú vlastnoručné podpisy.

V Bratislave dňa .....

V Bratislave, dňa .....

.....  
**Ing. Daniel Guspan**  
vedúci Kancelárie Národnej rady  
Slovenskej republiky

.....  
**Ing. Nikoleta Krecháčová**  
Vedúca úseku korporátneho predaja  
ZSE Energia, a.s.

.....  
**Ing. Imre Mészáros**  
Vedúci korporátneho predaja I.  
ZSE Energia, a.s.